



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Лозыбные  
Ленинского  
Субботника

Планы  
энергетиков

Первыми в Мысках отклинулись на призыв московских автозаводов томские энергетики. На Томь-Усинской ГРЭС состоялся митинг. Коллектив решил дружно выйти на ленинский субботник и безвозмездно работать этот день в честь знаменательной даты.

На заседании парткома утвержден штаб по проведению субботника. Его возглавил директор станции А. В. Бессонов. Штаб сейчас определяет и уточняет объемы работ, потребность в транспортных и подъемных средствах. Предполагается, что на субботнике выйдет около трех тысяч человек. Однако, как показывает опыт прошлых лет, эта цифра будет значительно превышена, так как на праздник труда обычно приходит и те, которые только что сменились с вахты. Как всегда, с большой охотой приходят на помощь старшим их подопечным — ученики школы № 3.

В этот день станция будет работать обычным порядком и выдаст в энергосистему Кузбасса ударные киловатт-часы электроэнергии. Все свободные от вахты люди будут заняты на благоустройстве территории станции и поселка энергетиков, на пропуске обильных паводковых вод, сбое металлом, приведении в порядок оборудования.

К 21 апреля энергетики сэкономят много топлива и электроэнергии. Уже сейчас коллектив скажет: 1.330 тонн условного топлива, а также 5 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Хороший запас к празднику труда!

А в том, что субботники будут праздником, сомневаться не приходится. Его участников будут встречать бирюзовые лозунги и плакаты, музыка. Весь день на станции будет работать так называемый прессцентр, который выпустит много искрометных «молний», фотографии, подготовит специальную стенгазету.

Г. ПРОХОРОВ.

г. Мыски.

**Выйдут все!**

Около 100 тысяч человек будут участниками Всеобщего ленинского коммунистического субботника 21 апреля на предприятиях Кемеровского территориального комитета профсоюза рабочих угольной промышленности. Почти половина из них займет свои рабочие места в очистных и подготовительных забоях, чтобы показать в этот день образцы коммунистического отношения к труду. В этот день будет добиться более 90 тысяч тонн угля, перемещено 200 тысяч кубометров горной массы на вскрышных работах на угольных разрезах.

Вторая половина участников будет занята на строительстве, погрузке и разгрузке вагонов, благоустройстве, на сборе металлом.

Сумма зарплаты, подлежащая отчислению в фонд досрочного выполнения пятилетки, составит свыше 200 тысяч рублей.

З. САВЕЛЬЕВА.

г. Кемерово.

**Заводской  
праздник**

По примеру москвичей на ферросплавном заводе началась подготовка к Всеобщему коммунистическому субботнику. На предприятии создан штаб по проведению субботника, который возглавил заместитель директора завода М. Т. Саборцов.

Металлурги в этот день будут работать на своих агрегатах. Десятки людей примут участие в подготовке колеса под установку разливки металла хлорным методом. Большой объем работ намечено выполнить в благоустройстве улиц Кузнецкого района. Как и в предыдущие годы, ферросплавщики решили все как один выйти на коммунистический субботник.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Новокузнецк.

## ПОИСК МАСТЕРСТВО

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ  
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

линия  
уходит  
вверх

1973 —  
УДАРНЫЙ,  
РЕШАЮЩИЙ

соком. Словом, речь идет о гарантированной стабильности.

Не до конца еще решен вопрос с утилизацией отходов.

Партком комбината и руководители производства трезво оценили положение.

— Мы понимаем, — говорит секретарь парткома комбината Л. Г. Байбюров, — что выход на проектную мощность в апреле — полдела. Поэтому на последнем парткоме каждой службе мы определили, что именно и в какой срок должно быть сделано для оставшихся «зузек мест», в том числе и тех, о которых упоминалось. Это обеспечит не только стабильность работы капролактама, но и освоение в дальнейшем остальных технико-экономических показателей — производительности труда и себестоимости, а значит, и выполнение главных обязательств всего комбината в этом году.

На чем основаны расчеты? На понимании важности досрочного освоения для комбината и коллектива производств; на растущем с каждым днем мастерстве, организованности и сплоченности коллектива. Естественно, чем раньше будет освоена проектная мощность, тем раньше каждый сможет проявить себя как специалист и получить соответствующую заслугу зарплату. Не случайно примерно с мая прошлого года, когда производство стало давать продукцию, расширились узлы мест. Да и сама производственная база не обходится для этого.

После проверки отдельных стадий, аппаратов и узлов мы пришли к выводу, что достичь в целом по производству проектной мощности можно только при условии реконструкции и расширения узлов мест. Конструкторы срочно сделали проект, а ремонтно-монтажные цеха уже не менее срочно изготоили необходимое.

Приходится, — говорит Григорий Степанович, — как мы делаем в ректификации, или заменять насосы, или включать их на спаренную работу. То же ясно обнаружилось на выпарке в цехе лактама (15—20 процентов не хватало до проектной мощности). Приходится реконструировать узлы. Конструкторы срочно сделали проект, а ремонтно-монтажные цеха уже не менее срочно изготоили необходимое.

После проверки отдельных стадий, аппаратов и узлов мы

должны гарантировать стабильность работы и высокого качества продукции, например, установка влагоизделия в корпусе № 646, другие — ликвидировать отступления, допущенные по техническим условиям при монтаже...

Почти всегда Молин начинает рапорт с фразой: «Отработали планы и сметы более или менее нормально». За этими словами огромный, напряженный труд тысячного коллектива. «Отработали нормально», — хотя были разные текущие неприятности.

Гораздо sereneнее трудности суть пусковые. Так, однажды из-за недостаточной

применимости эксплуатационников в цехе интракта аммиака был выведен из строя контактный аппарат. Обнаруживаются новые и недостатки проектировщиков, изготовителей оборудования, строителей, механиков. Например, у производство до сих пор нет собственной ремонтной базы, а со временем это необходимо.

Почти всегда Молин начинает рапорт с фразой: «Отработали нормально», — хотя были разные текущие

неприятности.

Гораздо sereneнее трудности суть пусковые. Так, однажды из-за недостаточной

применимости эксплуатационников в цехе интракта аммиака был выведен из строя контактный аппарат. Обнаруживаются новые и недостатки проектировщиков, изготовителей

оборудования, строителей, механиков. Например, у производство до сих пор нет собственной ремонтной базы, а со временем это необходимо.

Почти всегда Молин начинает рапорт с фразой: «Отработали нормально», — хотя были разные текущие

неприятности.

Гораздо sereneнее трудности суть пусковые. Так, однажды из-за недостаточной

применимости эксплуатационников в цехе интракта аммиака был выведен из строя контактный аппарат. Обнаруживаются новые и недостатки проектировщиков, изготовителей

оборудования, строителей, механиков. Например, у производство до сих пор нет собственной ремонтной базы, а со временем это необходимо.

Почти всегда Молин начинает рапорт с фразой: «Отработали нормально», — хотя были разные текущие

неприятности.

Гораздо sereneнее трудности суть пусковые. Так, однажды из-за недостаточной

применимости эксплуатационников в цехе интракта аммиака был выведен из строя контактный аппарат. Обнаруживаются новые и недостатки проектировщиков, изготовителей

оборудования, строителей, механиков. Например, у производство до сих пор нет собственной ремонтной базы, а со временем это необходимо.

Почти всегда Молин начинает рапорт с фразой: «Отработали нормально», — хотя были разные текущие

неприятности.

Гораздо sereneнее трудности суть пусковые. Так, однажды из-за недостаточной

применимости эксплуатационников в цехе интракта аммиака был выведен из строя контактный аппарат. Обнаруживаются новые и недостатки проектировщиков, изготовителей

оборудования, строителей, механиков. Например, у производство до сих пор нет собственной ремонтной базы, а со временем это необходимо.

Почти всегда Молин начинает рапорт с фразой: «Отработали нормально», — хотя были разные текущие

неприятности.

Гораздо sereneнее трудности суть пусковые. Так, однажды из-за недостаточной

применимости эксплуатационников в цехе интракта аммиака был выведен из строя контактный аппарат. Обнаруживаются новые и недостатки проектировщиков, изготовителей

оборудования, строителей, механиков. Например, у производство до сих пор нет собственной ремонтной базы, а со временем это необходимо.

Почти всегда Молин начинает рапорт с фразой: «Отработали нормально», — хотя были разные текущие

неприятности.

Гораздо sereneнее трудности суть пусковые. Так, однажды из-за недостаточной

ВСЕСОЮЗНОЕ  
СОРЕВНОВАНИЕ  
ЖИВОТНОВОДОВ

ФЛАГ  
В ЧЕСТЬ  
ДОЯРКИ

Уже больше месяца на центральной усадьбе совхоза «Победитель» реет алый флаг, поднятый в честь доярки Чистопольского отделения Татьяны Степановны Павленко. Она первая не только в совхозе, но и во всем районе добилась пудовых надежд молока от каждой коровы.

Только что закончилась дневная дояка, и мы беседуем с Т. С. Павленко.

— В прошлом году я надела на 3776 килограммов молока от коровы, — рассказывает она, — нынче думаю получить по 3800. Мы соревнуемся с лучшей дояркой нашего совхоза Валентиной Степановной Дорожкиной, и уступать первенства не хочу, и она...

— Моя штампует уже 25 лет жизни.

— Мой штамп обладает высокой производительностью, — продолжает дилогант.

— Расчеты показывают, что он способен за три месяца двухмесячной работы обеспечить годовую потребность завода.

С этими словами Бабенков показывает золотистые медали, полученные с помощью нового инструмента. Делами выполнены чисто, без малейших погрешностей.

Члены государственной комиссии единодушно выдвигают на премию труда, а также дипломы, грамоты и медали.

— На нашем заводе, — начал Бабенков, — при изготавлении ригаты в микропреключателе используются вырубной и гибочный штампы. Процесс довольно трудоемкий и сложный, который осуществляется на двух прессах. Если же применить комбинированный штамп, можно с успехом обойтись одним прессом. Одновременно повысится производительность.

Рассматривается будущее выполненные чертежи, один из членов комиссии обращается к А. И. Бабенкову:

— Я не первый год пришел на первом курсе у меня даже появлялась мысль: уж не оставить ли технику?

— Учитесь, хорошо знает, как это тяжело. Для Бабенкова, у которого был двадцатилетний перерыв в учебе, нагрузка оказалась особенно солидной.

— На первом курсе у меня даже появлялась мысль: уж не оставить ли технику?

— Математику приходится поднимать с головой, — рассказывает Бабенков.

Сейчас заведующий

показывает золотистые медали, полученные с помощью нового инструмента. Делами выполнены чисто, без малейших погрешностей.

Члены государственной комиссии единодушно выдвигают на премию труда, а также дипломы, грамоты и медали.

— На нашем заводе, — начал Бабенков, — при изготавлении ригаты в микропреключателе используются вырубной и гибочный штампы. Процесс довольно трудоемкий и сложный, который осуществляется на двух прессах. Если же применить комбинированный штамп, можно с успехом обойтись одним прессом. Одновременно повысится производительность.

Рассматривается будущее выполненные чертежи, один из членов комиссии обращается к А. И. Бабенкову:

— Я не первый год пришел на первом курсе у меня даже появлялась мысль: уж не оставить ли технику?

— Учитесь, хорошо знает, как это тяжело. Для Бабенкова, у которого был двадцатилетний перерыв в учебе, нагрузка оказалась особенно солидной.

— На первом курсе у меня даже появлялась мысль: уж не оставить ли технику?

— Математику приходится поднимать с головой, — рассказывает Бабенков.

Сейчас заведующий

показывает золотистые медали, полученные с помощью нового инструмента. Делами выполнены чисто, без малейших погрешностей.

Члены государственной комиссии единодушно выдвигают на премию труда, а также дипломы, грамоты и медали.

— На нашем заводе, — начал Бабенков, — при изготавлении ригаты в микропреключателе используются вырубной и гибочный штампы. Процесс довольно трудоемкий и сложный, который осуществляется на двух прессах. Если же применить комбинированный штамп, можно с успехом обойтись одним прессом. Одновременно повысится производительность.

Рассматривается будущее выполненные чертежи, один из членов комиссии обращается к А. И. Бабенкову:

— Я не первый год пришел на первом курсе у меня даже появлялась мысль: уж не оставить ли технику?

— Учитесь, хорошо знает, как это тяжело. Для Бабенкова, у которого был двадцатилетний перерыв в учебе, нагрузка оказалась особенно солидной.

— На первом курсе у меня даже появлялась мысль: уж не оставить ли технику?

— Математику приходится поднимать с головой, — рассказывает Бабенков.

Сейчас заведующий

показывает золотистые медали, полученные с помощью нового инстру



# СЕМЬЯ И ЗДОРОВЬЕ

Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) избрала для Дня здоровья девиз — «Здоровье начинается дома». Кое-кто из советских людей может задать вопрос: подходит ли он нам? В капиталистических странах, где «моя дом — моя крепость», где под разными предлогами урезаются ассигнования на социальные нужды, а медицинская помощь почти целиком отдана во власть частного предпринимательства — там ничего иного и не остается, как возложить все заботы о здоровье на семью (твою, моя, крепость, ты и отбываешься от недугов!).

В своем недавнем выступлении относительно политики правительства в социальной сфере президент США Р. Никсон так прямо и сказал: на каждом американце «лежит обязанность самому помогать себе» и «никто не должен считать, что эту обязанность возьмет на себя кто-либо другой — в последнюю очередь федеральное правительство». В этих условиях здоровье не только начинается на практике и кончается дома.

Иное дело — в нашей стране. Советское государство, как известно, в законодательном порядке пришло на себя ответственность за здоровье своих граждан, в СССР год от года увеличиваются ассигнования на развитие здравоохранения, физической культуры, социального страхования, стремительно растет сеть лечебно-профилактических учреждений, а врачей стало больше, чем в других странах. Так имеет ли смысл в этих условиях ВОЗовское утверждение, что здоровье начинается дома?

Да, при всей разности социальных условий, при огромной, небывалой щедрой и по-матерински чуткой заботе социалистического государства о своих гражданах — детях и взрослых, работающих и пенсионерах — семья, как важнейший очаг здоровья, ничуть не утрачивает своего значения. Действительно, государство создает нам самые благоприятные возможности для укрепления здоровья и успешной борьбы с болезнями. Но даже самые лучшие возможности надо еще умело использовать, реализовать, превратить в плодотворную практику. Миллионы советских семей переселяются в новые квартиры со всеми удобствами — живи человек и радуйся! Но никакой закон не может, конечно, заставить всех новоселов систематически проверять жилища, делать по утрам «зарядку» и принимать закаливающие организм водные процедуры. Именно здесь — между реальными возможностями и их практической реализацией — как раз и проистраивается поле деятельности семьи. В самых живописных уголках страны проложены заманчивые туристские маршруты, неспешно множится число стадионов, бассейнов, парков, пляжей, туристских и лыжных баз. Однако посетителей туда принудительно, «приводом» привлекать нельзя — люди сами должны заинтересоваться, проповедовать инициативу, пойти. Самое удобное — всей семьей.

Важнейший фактор здоровья — питание. «Что пожушечь, то и поживеть», «Какова еда, такова и хода». «Здоровье — в тарелке», поучают нас собранные В. Далем народные пословицы и поговорки. Но мудрость эта явно устарела, каждый сегодня понимает, что здоровье нельзя «наесть», как нельзя его надышать или набегать. Здоровье — понятие исключительно многосложное и зависит оно от десятков условий, каждого из которых в отдельности может быть не столь уж решающим, но без них совокупности нет и целого — здоровья. Многие же эти мелочи и частности в значительной мере зависят от того, как повелась какой « завод » у нас дома.

Необычайная трудоспособность сердца всегда привлекала внимание исследователей. В чем причина этого удивительного явления? Физиологи единодушно отвечают: в ритмичности, в том, что за каждым периодом деятельности следует период покоя.

Великий ученик И. П. Павлов с полным основанием утверждал, что самое главное в борьбе за здоровье — разумный режим жизни, установленный в соответствии с физиологическими законами работы организма и строго соблюденный от малолетства до старости. Выработать такую привычку к твердому жизненному расписанию без участия семьи невозможно. Если ребенок съязвил на маму, каждый сегодня понимает, что здоровье нельзя «наесть», как нельзя его надышать или набегать. Здоровье — понятие исключительно многосложное и зависит оно от десятков условий, каждого из которых в отдельности может быть не столь уж решающее, но без них совокупности нет и целого — здоровья. Многие же эти мелочи и частности в значительной мере зависят от того, как повелась какой « завод » у нас дома.

Серьезный враг нашего здоровья — инфекционные болезни, особенно такие, как грипп, ангин, сезонные катары верхних дыхательных путей, кишечные расстройства. Есть два испытанных метода их предупреждения: исключительное соблюдение гигиенических требований (включающих чистоту и закаливание) и профилактические прививки. Первое — всецело «в ведении» семьи. Нравоучительные рассуждения врачей и педагогов о возможности заразиться, о вредности микробов для детей, как правило, не доходят, а вот воспитать в них привычку, чтобы ребенок не ел немытое яблоко, не пользовался чужим стаканом или ложкой — такое вполне под силу родителям, как и привить к холодной воде, к открытой форточке, к одежде по сезону. О прививках у нас забывает целая армия медицинских работников. Но ведь календарь прививок сложен — нужны систематические повторы, ревакцинации. Одни органы здравоохранения не в силах за этим следить. И тут велика роль семьи, разумно, по-хозяйски использующей те блага, которые безвозмездно предоставляются в ее распоряжение: наше государство.

Почти в каждой советской семье можно создать обстановку и условия, при которых здоровье будет поддерживаться, укрепляться. Многие семьи уже сегодня дают примеры упорядоченной жизни, разумного соблюдения режима, они твердо выполняют требования закона, гласящего, что граждане СССР должны бережно относиться к здоровью своему и других членов общества. Здесь не запускают на полную мощность радиопрограммы, не «стреляют» (особенно по вечерам) дверями, не надрывают головные связи у телефонов, не переговариваются с третьим его этажом со знакомыми, стоящими на тротуаре. Здесь принимают гостей весело, но без кулического обжорства и разгульного перепития с последующим пристрастным выяснением кого-то «уважает». Здесь создана та обстановка спокойствия, доброжелательства и уюта, которая берегет наши нервы и воспитывает в человеке человеческое.

Советское государство, как никакое другое, делает очень много для сохранения и улучшения здоровья своих граждан, и хотя в Конституции СССР нет отдельной статьи о праве на здоровье, вся социалистическая деятельность свидетельствует о торжестве этого права. Здоровье в нашей стране стало дополнением государственной, общенародной собственности, но оно не перестало от этого быть ценнейшим достоянием каждого человека. Семья призвана беречь и умножать это величайшее из богатств.

Б. ПЕТРОВ,

профессор,

член-корреспондент АМН СССР.

(Центральный научно-исследовательский институт санитарного просвещения).

# ОКНО В МИР



Нефтехимический комбинат «Словнафт» в Братиславе, построенный при техническом содействии Советского Союза, стал одним из ведущих предприятий химической промышленности Чехословакии. Комбинат продолжает наращивать мощности и сейчас уже перерабатывает 7,5 миллиона тонн нефти в год. Значительная часть сырья для комбината поступает из Советского Союза по нефтепроводу «Дружба».

На СНИМКЕ: пульт управления атмосферно-вакуумной перегонкой на нефтехимическом комбинате «Словнафт».

Фото ЧТК — АПН.

# МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

## По пути мира и добрососедства

В Хельсинки, на берегу Финского залива, высится на постаменте из красного гранита бронзовая скульптура бегущей девушки. Этот монумент, символизирующий дружбу и добрососедство Финляндии и СССР, был воздвигнут 6 апреля 1968 года, в день 20-летия советско-финляндского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Есть нечто символическое в том, что этот документ был подписан на которой можно во все возрастающем объеме, ускоренными темпами развивать торговлю между нашими странами в интересах дальнейшего экономического прогресса», — отметил выступая в Хельсинки, Н. В. Подгорный.

Отношения СССР и Финляндии, основывающиеся на договоре 1948 года, — хороший пример мирного сосуществования государства с различными социальными системами. Нет сомнений, что эти отношения будут и вперед развиваться и крепнуть на благо народов обеих стран, на благо дела мира в Европе и во всем мире.

Четверть века, минувшие со дня заключения договора, недавно показали, что этот договор, сыгравший выдающуюся роль в становлении и упрочении дружбы и добрососедства между СССР и Финляндией, отвечает нормам долговременных интересов народов обеих стран. Вполне естественно, что 25-летие договора отмечено в обеих странах как важное, знаменательное событие. По приглашению президента Финляндии У. Кекконена в празднике в столице Суоми принял участие Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный.

За годы, минувшие после заключения договора, между СССР и Финляндией наладилось активное политическое сотрудничество, в основе которого лежит совпадение интересов обеих стран в решении главной международной задачи — обеспечении международного мира и безопасности. Договор, упомянутый международное положение Финляндии, создал условия для проведения по активной миролюбивой внешней политике. Многие мирные инициативы Финляндии, например, ее реалистическая позиция в вопросе о признании двух германских государств, ее готовность всемерно содействовать союзу Общевосточноевропейского съезда по вопросам безопасности и сотрудничества, — высоко оценены международной общественностью. В приветствии советским руководителям Финляндии подчеркивается, что договор 1948 года был и остается серьезным фундаментом для дальнейшего развития добрососедских отношений между двумя странами. А курс на сотрудничество — это курс, отвечающий интересам мира.

Подводя итоги визита

Председателя Совета Министров СССР в Швецию,

заявлено:

«Вашингтон пост»

записал: «Вашингтон пост»

